

延安日报



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年1月3日 星期二 壬寅年十二月十二 今日四版
总第15751期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出,40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午,庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平

的贺信并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,始终牢记职责使命,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实,做好党的二十大精神宣传,突出经济特色,提高报道质量,提振发展信心,推动媒体融合深入发展,建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,努力培养新时代高素质人才队伍,开拓进取,守正创新,把经济日报办得越来越好。

会上,经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日,目前拥有下属报刊社网16家,已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

为实现党的二十大确定的 目标任务而团结奋斗

新华社北京2022年12月31日电 2023年1月1日出版的第1期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的二十届一中全会上的讲话《为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗》。

讲话强调,这次中央全会已经完成了选举产生新一届中央领导机构的任务。要牢记党和人民的重托,不忘初心、牢记使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

讲话指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。

讲话指出,全面贯彻党的二十大精神,为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗,是新一届中央领导集体的重大政治任务。第一,深刻认识和我国发展面临的形势,始终保持战略清醒。既要坚定战略自信、保持必胜信念,又要增强忧患意识、坚持底线思维,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,继续披荆斩棘、勇

毅前行,奋力开创事业发展新局面。第二,继续推进党的理论创新,不断提高马克思主义理论水平。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,学懂弄通做实新时代中国特色社会主义思想,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。第三,深刻把握中国式现代化的中国特色和本质要求,牢牢掌握我国发展主动权。要坚持党的基本理论、基本路线、基本方略不动摇,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持独立自主、自力更生,坚持道不变、志不改,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。第四,扎实推进全面建设社会主义现代化国家各项部署,着力实现高质量发展。要聚焦实现高质量发展这个主题,进一步统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,完整、准确、全面贯彻新发展理念,用好改革这个关键一招,把教育、科技、人才作为全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚定不移贯彻总体

国家安全观。第五,全面落实以人民为中心的发展思想,扎实推进共同富裕。要把促进全体人民共同富裕摆在更加突出的位置,深入实施区域协调发展战略、区域重大战略、乡村振兴战略,着力保障和改善民生,坚持多劳多得,鼓励勤劳致富,完善促进社会公平、维护社会公平正义的制度机制,让每个人都获得发展自我和奉献社会的机会,共同享有梦想成真的机会。第六,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,着力推动全面从严治党取得新成效。要落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要把学习贯彻党章作为贯彻党的二十大精神的重要内容,作为常态化长效化开展党史学习教育的重要举措,把党章要求贯彻到党的工作和党的建设各方面全过程。

讲话指出,新一届中央委员会成员承载着全党全国各族人民信任和重托,这既是莫大光荣,又是重大责任。一是牢记“国之大者”。要时刻把事关党和国家前途命运、事关人民根本利益的大事放在心上,旗帜鲜明讲政治,做政治上的明白人,把维护

党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规矩,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,增强大局观念,牢固树立全国一盘棋思想,因地制宜、因时制宜,创造性开展工作,真正让党中央决策部署落地见效。二是全面增强本领。要加强思想淬炼、理论训练、政治历练、实践锻炼,坚持党的群众路线,继承和发扬党的优良传统,增强服务群众本领,保持强烈的忧患意识、风险意识,增强防范化解风险意识和本领。三是增强斗争精神。要增强斗争的骨气、底气,在坚决斗争中赢得战略主动,敢于斗争、善于斗争,既当好指挥员,又当好战斗员,团结带领广大党员、干部、群众,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。四是保持清正廉洁。必须做到洁身自爱、公道正派、坚守底线,为全党作表率。要树立正确权力观,自觉遵守中央八项规定精神,履行好抓班子、带队伍、正风气的领导责任,管好家人亲属、管好身边人身边事,树立良好家风。

讲话强调,做好全国人大、全国政协换届和省市区市人大、政府、政协换届工作,意义重大。要把贯彻落实党的二十大精神 and 做好换届工作结合起来,统筹做好当前各项工作,确保人心稳定、工作有序。

中国共产党的成功密码

“团结就是力量,团结才能胜利”“确保党的团结统一”“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”……纵览党的二十大报告,“团结”一词贯穿全篇,先后出现20余次。

正如一首经典歌曲所唱,“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢,比铁还硬,比钢还强”。团结奋斗是中国共产党和中国人民的显著精神标识,也是中国共产党百年来领导人民赢得一个又一个伟大胜利的关键密码。

“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委同志来到延安杨家岭,走进古柏苍松环抱的中央大礼堂,瞻仰中共七大会址。

礼堂后墙上,毛泽东同志亲笔为七大题写的主词——“同心同德”四个大字,历经岁月的洗礼,愈发鲜亮。

“党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实现了党的空前统一和团结。”回望历史,习近平总书记深刻揭示了党的团结统一这一关键的成功密码。

积力所举无不胜,众智所为无不成。

从土地革命战争时期的“唤起工农千百万,同心干”,到抗日民族统一战线旗帜下“四万万人民齐蹈厉,同心同德一戎衣”;从号召“团结一致向前看”,为建成现代化的社会主义强国而奋勇前进,到全党上下总动员,数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场……

作为继承和发扬了中华民族团结奋斗优良传统的马克思主义政党,一代代共产党人以强大的向心力,铸就古今中外最讲团结、最能奋斗的最先进政治力量。

进入新时代,习近平总书记反复强调团结的重要性——

在纪念红军长征胜利80周年大会上指出,没有这种思想上政治上的大团结,中国革命胜利是不可能实现的;

在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上阐述,团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证;

在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量……

人心是最大的政治,团结是最强的力量。

十年来,我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

穿越历史的烟云,一个真理昭示未来:团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路!

“能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地”

翻开党的二十大报告,大会的主题开宗明义:“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。

“团结奋斗”四字,蕴含着深刻丰富的内涵。

党的百年历史,是一部党领导人民团结奋斗、赢得伟大胜利的历史。牢不可破的团结,源自中国共产党人远大的志向和抱负——

从党的二十大看中国共产党的成功密码之九
新华社记者

新时代新征程新伟业

四时争春四时红 四季勤耕四季丰

——我市设施农业全产业链建设综述

记者 刘彦

岁末年初,陕北大地天寒地冻,滴水成冰。在这蓄积能量、存储希望的寒冬时节,延安的一排排、一座座新型日光温室大棚里正温暖如春,瓜果飘香,广大种植户甜蜜丰收,笑逐颜开。

走进宝塔区枣园街道温家沟村,一座座大棚犹如一条条白练铺满村庄,在冬日的暖阳下熠熠生辉。

“我们的草莓刚刚上市,好看又好吃,到棚里去看一看。”记者跟着大棚种植户王换玲走进她家草莓大棚,一行行鲜嫩翠绿的草莓秧蔓上,白花团团引来蜜蜂翩翩飞舞,红果簇簇闪烁灼灼红光,好似一颗颗晶

莹剔透的红宝石惹人沉醉。

今年66岁的王换玲说,她种大棚已经10年了,种草莓是第二年。“这一棚是去年8月栽的苗子,一共栽了8000株,都长得挺好,草莓果结得一串一串,又大又红,吃起来酸甜可口,特别受顾客欢迎。”王换玲开心地说,她这一棚草莓赶的就是过年前后的一两个月,一斤最高能卖到60元,价格稍微低一点一斤也能卖到30-40元,一直能卖到开春三四月,收入肯定差不了。

“大棚是个宝,一年四季赚不少!”在延安3.7万平方公里的土地上,已建成9个省级设施农业基地县

和25个专业镇、123个专业村,形成了反季节蔬菜、时令瓜果、食用菌、高山冷凉菜等四大板块布局,覆盖农户近30万人。温室大棚已经成为延安农业强、农村美、农民富的“聚宝盆”。

市农业技术推广中心站、蔬菜技术服务站站长杨永春说,2021-2022年度,我市设施农业按照“扩规模、调结构、提质量、树品牌、增效益”的全产业链建设思路,稳步推进设施农业延链、补链、优链、强链。全市完成新建改造设施基地建设面积24923亩,占全年任务2万亩的124.6%。其中,完成新建日光温室6589亩、大棚4115亩,改造设施

4505亩,新建高山冷凉蔬菜基地8814亩。预计瓜菜播种面积48.6万亩、总产量153.7万吨。“四季农业”不仅让黄土地四季飘香,更将稳定鼓起农民的钱袋子。

新品种试验、种苗提升是做强现代化设施农业的“芯”之所在。

2022年5月17日,在市第五届瓜菜展评暨设施农业全产业链培育推进会上,全市各县(市、区)累计选送黄瓜、番茄、辣椒、茄子、西瓜、薄皮甜瓜、食用菌等10大类178个优秀瓜果菜品种争香斗艳,充分展示了近年来我市设施农业的发展成就。(下转第四版)



元旦假期 乐享冰趣

1月2日,元旦假期最后一天,不少市民走出家门,带着家人,约上好友来到延安万花山景区,玩冰车、滑冰,感受冰上运动带来的快乐,乐享假期美好时光。

记者 邓志宏 摄

坚决守护群众生命安全和身体健康

爱心企业助力疫情防控 捐赠百万余元抗疫药品

本报讯(通讯员 段梁梁 记者 李星棋)1月1日,子长市爱心企业陕西和信供应链管理有限责任公司向子长市16个乡镇(街道)、便民服务中心捐赠防疫药品,为疫情防控贡献企业力量。

此次捐赠的药品包括莲花清瘟胶囊、感冒灵颗粒、布洛芬缓释胶囊、诺氟沙星胶囊、藿香正气胶囊等防疫药品7100份,总价值100余万元。目前,该批药品已分配到各乡镇,免费发放给广大困难群众。

“我们积极响应疫情防控政策的调整和子长百姓的需求,克服各种困难,通过各种渠道筹集了这批防疫药品,希望能够给予子长的父老乡亲一些帮助,减轻一些痛苦。”陕西和信供应链管理有限责任公司董事长王君说,“我们还将根据实际需要,动员自己的资源,与大家一起共克时艰,共渡难关,相信疫情很快就会过去,我们很快就可以重归健康、幸福、平安的美好生活。”

节能降碳 绿色发展

